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背景及问题分析
异地商会“两地熟”的独特优势，在区域经济互动和地区交流合作中发挥着重要的桥梁纽带作用，为招商引资工作的开展提供了极大的便利。建议发挥异地商会作用 助力淄博城市经济发展。

当前，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是山东建设绿色低碳高质量发展先行区的首战之年，也是淄博实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景的起步之年。

过去15年来，淄博泉州商会多次协助我市相关单位赴闽开展招商引资活动，同时多次协助泉州企业和泉州商人到我市考察投资环境和项目。特别是“闽商入淄、助推新旧动能转换说明会”取得重大成功。商会团结带领会员企业热心慈善公益事业，积极参与各类捐助、帮扶、救助等爱心活动。

新冠疫情爆发后，泉州商会发动一切力量协调有关部门横向联系，取得支持，确保自身安全的情况下，全力帮助物资紧缺的单位希望各级领导及各部门能创造更多的条件，提供更多加强各商会间、各平台间、各企业间深度联谊的机会，让资源共享、信息共享、政策共享成为可能，让商会间的深度合作成为特色商会创建的有力条件。

建议
在经济发达地区的很多地方，政府已经把接待外地市招商活动或赴外地招商活动的工作移交或直接安排给当地商会。充分发挥异地商会的人脉、资金、信息等优势资源，坚持走出去、请进来，把商会招商纳入政府招商引资工作体系，建立“政府支持、商会主导、企业参与”的商会招商模式，搭建招商引资工作新平台，就显得尤为重要。

一、建立健全相关机制，强化商会招商保障

一是建立信息共享机制。将异地商会作为我市对外改革开放的窗口，招商引资的发展平台，通过信息共享使异地商会充分了解和掌握全市招商引资工作的发展规划、招商项目和优惠政策等，实现资源优化共享，便于招商项目的有效对接，做到精准招商。

二是建立联席会议制度。定期召开异地商会座谈会，及时共享信息、分析动态、商讨方案，在制定全市产业发展规划、政策措施等方面充分听取异地商会意见建议，实现对异地商会招商引资工作调度管理常态化。

三是建立重大项目服务机制。加强对商会招商引资工作的组织领导，着重做好商会招商引资重大项目的服务工作，建立健全异地商会重大招商引资项目服务机制，对在谈和签约的重大招商项目，落实专人做好深度对接跟踪，确保服务到位。

四是制定招商引资奖励机制。大张旗鼓地奖励招商引资工作贡献突出的会员企业和个人，充分调动异地商会招商引资工作的积极性、主动性和创造性。

五是制定招商后续服务机制。实现商会招商工作的可持续发展。树立“安商比招商更重要”的工作理念，科学、慎重决定招商承诺事项，做到言出必践，以安商促进商会招商的人脉资源优势得到持续积累，形成良好口碑，实现良性互动，产生“一凤来栖、群凤相随”的“群飞”效应，推进商会招商工作的可持续发展。

二、加大商会建设力度，促进商会发展壮大

一是强化政策支持。制定促进商会发展的相关政策。建议围绕我市新发展战略，制定出台相关文件，把培育扶持商会组织发展纳入市委市政府的总体规划，研究制定出台具体的扶持措施和政策，全力推动工商联所属商会的改革和发展。从商会发展的实际出发，研究商会企业建设发展中遇到的带有共性的重大问题，最大限度地加以协调解决，为推进商会企业稳步健康发展，提供优质高效便捷的服务保障。

二是强化经费保障。一方面，建议将市级异地商会招商引资工作经费列入同级财政预算，着力从人、财、物方面保障异地商会招商引资工作的需要；另一方面，探索建立政府购买社会组织服务制度。按照“放管服”的要求，研究制定将部分政府职能向社会组织转移的具体办法。

三是提高政治待遇，尤其在招商引资工作中做出重大贡献的市外成功人士，汇聚起扩大我市对外开放、推动招商引资取得更大突破的强大合力。

三、创新招商引资方式，拓展商会作用空间

因地制宜施策，充分调动资源。根据不同地区经济社会发展特质，制定不同区域招商引资策略，充分调动和发挥不同异地商会的突出优势和作用，做好产业集群规划，更好融入淄博四新产业发展中，可在承接产业转移、关联产业对接等方面发挥不同商会特色作用。

倡导抱团发展，规划返乡园区。以异地商会作为招商引资工作的基础平台，实现“抱团返乡发展，投资淄博建设”的新格局，探索开展园区异地商会创业示范基地规划布局，在要素供给、政策支持和服务保障上给予重点倾斜，打造独具特色的异地商会返乡创业兴业园区。

结合产业布局，精准收集信息。发挥异地商会“两地熟”的独特优势，锁定特定区域、特定产业，建立招商“根据地”，开展深度招商、定向招商、乡情招商、以商招商，集中力量，重点突破。

